

公安部回应驾照新规质疑：

# 新手独上高速最高罚200元

公安部新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》颁布一周来，引发广泛关注和持续热议。公安部有关负责人日前对网上讨论的一些热点问题，如闯红灯扣6分、遮挡号牌扣12分过于严格，实习驾驶员能否上高速公路等，进行了答疑释惑。



十字路口安装摄像头抓拍各种违法行为。（资料片）

## “酒驾5年内不得再考证”属误读

有网友问，“网传‘酒驾5年内不得再考取驾驶证’是真的吗？”

公安部解释，新规定中明确指出，有下列情形之一的，不得申请机动车驾驶证：饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪的；醉酒驾驶机动车或者饮酒后驾驶营运机动车依法被吊销机动车驾驶证未满五年的；醉酒驾驶营运机动车依法被吊销机动车驾驶证未满十年的。

如果酒后驾驶营运车辆，则5年内不得申领驾驶证；醉酒驾驶营运车辆则10年内不得申领驾驶证。所以网传“酒驾5年内不得再考取驾驶证”是严重误读。

## 太平洋车险直销，10108888电话网络1号通

伴随着信息化时代网络技术的发展，网上购物已日益成熟。80、90等新生代车主，对于快速、便捷、自主的“网络投保”这一创新渠道更情有独钟。为了顺应消费者需求，太平洋车险服务升级，消费者除了致电“10108888”进行电话投保，也可登陆www.10108888.com.cn进行网上车险投保，随时随地，一号双享。

### 投保便捷，保障加倍

“10108888电话网络一号通”车险直销平台，既保留了电话车险“一个电话，随时提供咨询、报价、投保服务”的便捷优势，也扩大了消费者的选择空间——网络车险，随时在线，为客户解答疑惑，引导消费者完成“在线咨询、网上投保、支付、理赔查询”等车险流程，实现自主投保，轻松便捷。同时，O2O网电融合技术的应用，也让电话、网络渠道实现了无缝隙衔接——当网上投保的客户网络中断时，电话车险将会立即跟进，为消费者提供不间断、不中止的贴心服务。电话、网络两种投保渠道大幅减省了车险的中间环节，消费者还能享受私家车商业险多省15%的优惠。省时、省心、省钱的优势服务，让消费者受益更多。

### 理赔服务，再度升级

太平洋车险直销平台，整合了网络、电话两大渠道的优势，理赔服务全面升级。双重渠道，24小时受理报案、365天全年无休，全天候的理赔服务，随时跟进，为消费者提供可靠保障；客户车辆异地出险，可根据需要，异地报案、查勘和交付理赔资料并领取赔款。3G移动查勘系统的应用，进一步提升了理赔服务的效率与质量——小额案件现场查勘、定损，减少了查勘定损的环节，理赔效率大幅提升，单次查勘时间，再次提速。3G快速查勘定损，最快8分钟轻松搞定，最大限度的解放了消费者的时间。

### 增值服务，享受无忧

科技创新，因时而变，但太平洋车险的增值服务，始终如一。保险期间内无限次免费道路救援10项服务，以贴心关怀，赢得了广泛的赞誉。在线故障排除指导，通过电话提供技术建议解决简单问题；紧急信息传递，在客户及其亲属遭遇紧急情况时，协助将有关情况尽快通知其家属或客户本人，协助传递相应文件材料；驾车医疗救援，提供在线医疗建议和医疗转介绍服务。更有路边快修、派送燃料、电瓶搭电、更换轮胎、加防冻液、紧急拖车、困难救援等种种实用关怀，考虑了出行中的变数，问题一站解决，保障随时随地。

以客户需求为中心，太平洋车险直销平台的建立，是太平洋车险推进“客户导向”战略的一大举措。“10108888电话网络一号通”，不仅满足了消费者对便捷、简单的需求，也将统一太平洋直销车险的服务与形象，促进服务体系与销售模式的全面升级，为消费者创造更大惊喜、更多可能。

### 1 特殊情况闯红灯可申诉免罚

**【网友疑问】**“看着前面是黄灯，冲过去就变成红灯了，这算是闯红灯吗？”“被前方大车遮挡视线而误闯红灯怎么办？”“闯红灯由3分调到6分，是不是太严了？”

**【权威回应】**虽然对闯红灯行为的处罚是刚性的，但对闯红灯行为的认定则是审慎的、弹性的。

对于“因被前方大车遮挡视线而误闯红灯”等特殊情况，交管部门将按照执法程序进行核实和纠正，如果确实因为前车遮挡信号灯导致后车误闯红灯，或是司机为了紧急运送病人等特殊情况闯了红灯，除了通过法制员审核等形式在前期予以纠正外，当事人

还可以通过行政复议、行政诉讼等渠道申诉解决，情况属实可免罚。

建议驾驶员遇到前方有大车的情况，应当与前车保持一定的车距，以便看清交通信号灯。如果还是无法识别，驾驶人应当谨慎驾驶。

### 2 车牌贴“百年好合”要受罚

**【网友疑问】**“难道车牌上沾了泥也算遮挡号牌？”

**【权威回应】**这项处罚规定中，“故意”两字

最关键。有的车辆遇上雨天，泥水溅到车牌上，这样的情况就不算故意遮挡号牌。有的车辆遭遇车祸，车牌被撞坏，未来得及修理，也不算

“故意”。但是如婚车在号牌处贴上“百年好合”等字样，或安装个性化装饰遮挡了号牌的字母、数字等，就算故意遮挡号牌行为。

### 3 陪驾有过错要担责

**【网友疑问】**“实习驾驶员能上高速公路吗？”“高速陪驾是否具有可操作性，如何检查、监督？”

**【权威回应】**

实习期驾驶人在高速公路上发生的交通事故很大一部分是由于驾驶技能不高、经验不足引发的，此次修订借鉴了国外的做法，陪同。

明确规定驾驶人在实习期内可以驾车上高速公路，但设置了限制条件，必须由持相应或者更高准驾车型驾驶证三年以上的驾驶人陪同。

对于无“陪驾”就上高速公路的实习司机，公安交管部门将进行检查抽查。在实习期内违规驾

车上高速公路的驾驶人，将处20元以上200元以下罚款。如果陪同人员指使、强迫实习期驾驶人违反道路交通安全法律、法规和机动车安全驾驶要求驾车，造成道路交通事故的，对陪同人员要根据其过错严重程度，按照《道路交通安全法》予以处罚。

### 4 “记满12分吊销驾照”不准确

**【网友疑问】**“闯两次红灯，或遮挡号牌，就会记满12分被吊销驾照吗？”

**【权威回应】**记分不是行政处罚，是一种教育和管理措施，记满12

分就吊销驾照的说法是不准确的。按照《道路交通安全法》规定，对一个记分周期内累计记分达到12分的，交管部门应当扣留其驾驶证，并

对其进行交规培训和考试。考试合格的，记分予以清除，发还机动车驾驶证；考试不合格的，要继续参加学习和考试。

太平洋直销车险省心更安心  
就选省心的  
今年车险怎么选?

太平洋直销车险  
10108888电话网络1号通  
.com.cn

- 量身定制精准报价
- 95500秘书式服务
- 无限次免费道路救援
- 理赔报案咨询全年无休
- 3G快速理赔
- 上门收取理赔资料